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Phần thứ nhất

SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ THỰC HIỆN


I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

Huyện Lạng Giang nằm ở cửa ngõ phía Bắc của tỉnh Bắc Giang, có vị trí tương đối thuận lợi trong việc giao lưu phát triển kinh tế - xã hội. Là đầu mối của một số tuyến giao thông quan trọng như: Cao tốc Bắc Giang- Lạng Sơn, QL.1, 31, 37, đường tỉnh 292, 295, 295B,… tuyến đường sắt Hà Nội- Đồng Đăng, Kép- Hạ Long và giao thông đường thuỷ trên sông Thương kết nối các tỉnh, các đô thị, các trung tâm kinh tế lớn của cả nước như: Thành phố Hà Nội, tỉnh Bắc Ninh, tỉnh Lạng Sơn và tỉnh Thái Nguyên, ... Huyện Lạng Giang nằm trong hành lang kinh tế Nam Ninh (Trung Quốc) - Lạng Sơn - Hà Nội - Hải Phòng, gắn với hành lang phát triển kinh tế trên tuyến cao tốc Bắc Giang - Lạng Sơn tạo điều kiện thuận lợi cho giao lưu, phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, thông thương hàng hóa, thu hút vốn đầu tư; đồng thời tạo ra nhiều cơ hội để phát triển một nền kinh tế đa dạng, bao gồm công nghiệp, dịch vụ - thương mại, nhất là phát triển công nghiệp. Đặc biệt, với trục kinh tế Bắc - Nam (dọc cao tốc Bắc Giang- Lạng Sơn và QL.1) đã và đang hình thành nhiều khu, cụm công nghiệp có quy mô lớn và trục kinh tế Đông - Tây (dọc đường tỉnh 295, 292B, 293B) đã đưa huyện Lạng Giang trở thành khu vực phát triển năng động của tỉnh.  
Huyện Lạng Giang còn có truyền thống văn hoá phát triển lâu đời với 225 di tích có giá trị cao về lịch sử, văn hóa, nghệ thuật, nổi bật như: Cụm di tích đình đền chùa cây Dã Hương, xã Tiên Lục; cụm di tích đình đền chùa Chu Nguyên, thị trấn Vôi; đình Phù Lão, xã Đão Mỹ; đình Đại Giáp, xã Đại Lâm; đình Mỹ Lộc, xã Mỹ Hà; chùa Thông, xã Nghĩa Hoà; chùa Bo Giầu, xã Nghĩa Hưng; thành Cần Trạm, xã Hương Sơn; đền thờ Đặng Thế Công, thị trấn Kép.....

 Năm 2019, huyện Lạng Giang là huyện thứ hai của tỉnh Bắc Giang được công nhận là huyện đạt chuẩn nông thôn mới (hoàn thành mục tiêu sớm hơn 01 năm so với kế hoạch đề ra). Ngày 01/9/2017, Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Giang đã ban hành Quyết định số 1533/QĐ-UBND công nhận thị trấn Kép mở rộng, huyện Lạng Giang, tỉnh Bắc Giang là đô thị loại V; ngày 05/4/2019, Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Giang đã ban hành Quyết định số 521/QĐ-UBND công nhận thị trấn Vôi (sau khi mở rộng, sáp nhập xã Phi Mô vào thị trấn Vôi), huyện Lạng Giang, tỉnh Bắc Giang là đô thị loại V. 
Thực hiện các Quyết định của UBND tỉnh: số 479/QĐ-UBND ngày 14/8/2017 về việc phê duyệt chương trình phát triển đô thị toàn tỉnh Bắc Giang đến năm 2030; Quyết định số 1021/QĐ-UBND ngày 19/9/2023 về việc phê duyệt điều chỉnh Chương trình phát tiển đô thị tỉnh Bắc Giang đến năm 2030. Huyện ủy, HĐND và UBND huyện đã tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các tiêu chí đô thị và thị xã, trong đó tập trung xây dựng hoàn thiện các công trình cấp đô thị, các tuyến đường giao thông đối nội và đối ngoại kết nối các khu đô thị, khu dân cư trên địa bàn.
Nhằm nâng cao hiệu lực công tác quản lý nhà nước, quản lý đô thị, các hoạt động kinh tế - xã hội, giao dịch, thông tin liên lạc và đời sống nhân dân, UBND huyện đã triển khai việc đặt tên đường, phố và gắn số nhà trên địa bàn thị trấn Vôi theo Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 09/12/2011 của HĐND tỉnh Bắc Giang. Tuy nhiên, đến nay các tuyến đường đô thị và công trình công cộng trên địa bàn thị trấn Vôi, thị trấn Kép, huyện Lạng Giang chưa được đặt tên đã gây ra những khó khăn trong công tác quản lý cũng như việc sinh hoạt, giao lưu văn hóa, xã hội và phát triển kinh tế của nhân dân.

Do vậy, việc nghiên cứu đặt tên cho các tuyến đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn huyện Lạng Giang là hết sức cần thiết, nhằm đáp ứng nhu cầu đời sống xã hội đặt ra và góp phần thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động kinh tế, văn hóa, xã hội; đồng thời góp phần giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, tình yêu quê hương đất nước, đáp ứng yêu cầu phát triển của huyện Lạng Giang trong giai đoạn mới.
II. CĂN CỨ THỰC HIỆN

- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật Sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; 
- Các Nghị định của Chính phủ: Số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 về việc Ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; số 11/2010/NĐ- CP ngày 24/2/2010 về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ; số 100/2013/NĐ-CP ngày 3/9/2013 Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24/02/2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ;

- Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ trưởng Bộ Văn hoá - Thông tin (nay là Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch) hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt, đổi tên đường phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP; 
- Quyết định số 1669/QĐ-UBND ngày 21/8/2020 của UBND tỉnh Bắc Giang về việc phê duyệt Đề án sửa đổi, bổ sung “Ngân hàng dữ liệu phục vụ việc đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Bắc Giang”; 

- Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 09/12/2011 của HĐND tỉnh Bắc Giang về việc đặt tên một số các tuyến đường, phố trên địa bàn thị trấn Vôi, huyện Lạng Giang;
- Quyết định số 219/QĐ-TTg ngày 17/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch tỉnh Bắc Giang thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050;
- Các Quyết định của UBND tỉnh Bắc Giang: số 760/QĐ-UBND ngày 04/10/2019 về việc phê duyệt đồ án Quy hoạch xây dựng vùng huyện Lạng Giang, tỉnh Bắc Giang đến năm 2040 (tỷ lệ 1/25.000); số 940/QĐ- UBND ngày 25/8/2023 về việc phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch xây dựng vùng huyện Lạng Giang, tỉnh Bắc Giang đến năm 2040 (tỷ lệ 1/25.000); số 230/QĐ-UBND ngày 11/4/2018 về việc phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch chung thị trấn Vôi, huyện Lạng Giang, tỉnh Bắc Giang, đến năm 2035(tỷ lệ 1/5.000); số 874/QĐ-UBND ngày 15/11/2019 về việc phê duyệt đồ án Quy hoạch chung xây dựng thị trấn Kép mở rộng và vùng phụ cận, huyện Lạng Giang, tỉnh Bắc Giang đến năm 2035(tỷ lệ 1/5.000); 

- Các tài liệu Quy mô, cấp, hạng đường giao thông.
Phần thứ hai
NỘI DUNG CỦA ĐỀ ÁN 

I. NGUYÊN TẮC ĐẶT TÊN

1. Giải thích từ ngữ
- Đường: Là lối đi lại được xác định trong quy hoạch đô thị có quy mô lớn về chiều dài, chiều rộng, gồm các trục chính trên địa bàn đô thị, các tuyến vành đai, liên tỉnh.

- Phố: Là nối đi lại được xác định trong quy hoạch đô thị, hai bên phố thường có các công trình kế tiếp nhau như nhà ở, cửa hàng, cửa hiệu. 

- Công trình công cộng: Bao gồm quảng trường, công viên, vườn hoa, cầu, bến xe, công trình văn hoá - nghệ thuật, thể dục thể thao, y tế, giáo dục, công trình phục vụ du lịch, vui chơi giải trí.

2. Nguyên tắc đặt tên, đổi tên
2.1. Nguyên tắc chung

a) Tất cả các tuyến đường đô thị và công trình công cộng trên địa bàn huyện Lạng Giang được xây dựng theo quy hoạch đô thị, được sử dụng ổn định hoặc đang chuẩn bị đầu tư xây dựng theo quy hoạch đô thị trong giai đoạn 2021-2025 và 2025-2023 thì được xem xét đặt tên (không nghiên cứu đặt tên các tuyến đường trong các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn huyện).

b) Tiêu chí phân loại đường, phố để đặt tên: Đặt tên đối với các đường, phố có mặt cắt đường ≥ 5m (lòng đường ≥ 5m; còn lại là vỉa hè).
- Đường: Là tuyến đường có quy mô với chiều dài ≥0,7Km.

- Phố: Là tuyến đường có quy mô với chiều dài ≥ 0,3Km và < 0,7Km.

- Các tuyến đường nhỏ không đặt tên đường, phố mà đấu nối với đường, phố chính được đặt theo số ngõ.

c) Không đổi tên các đường, phố và công trình công cộng đã có tên quen thuộc gắn với lịch sử, truyền thống văn hóa của dân tộc Việt Nam, của địa phương đã ăn sâu vào trong tiềm thức, tình cảm của nhân dân qua nhiều thế hệ.

Trường hợp đường, phố và công trình công cộng đã đặt tên mà xét thấy không đúng địa danh, không có ý nghĩa lịch sử văn hóa, không phù hợp với thuần phong mỹ tục của dân tộc, không phải là nhân vật tiêu biểu của đất nước hoặc của tỉnh Bắc Giang, gây ảnh hưởng, tác động xấu trong xã hội thì phải đổi tên.

d) Tùy theo vị trí, cấp độ, quy mô, đặc điểm cụ thể, tên đặt cho đường, phố và công trình công cộng có thể sử dụng: tên địa danh; danh từ có ý nghĩa tiêu biểu về chính trị, văn hoá, xã hội; tên di tích lịch sử - văn hoá, danh lam thắng cảnh; tên phong trào cách mạng, sự kiện lịch sử, chiến thắng chống xâm lược; tên các danh nhân để đặt tên tương xứng với ý nghĩa của địa danh, tầm quan trọng của sự kiện lịch sử và công lao của danh nhân theo các nguyên tắc sau:

- Tên địa danh được chọn để đặt tên đường, phố và công trình công cộng phải là những địa danh nổi tiếng có ý nghĩa và giá trị tiêu biểu về lịch sử văn hóa của huyện Lạng Giang hoặc của tỉnh Bắc Giang, địa danh đã quen dùng từ xa xưa, ăn sâu trong tiềm thức của nhân dân, tên địa phương kết nghĩa hoặc có mối quan hệ đặc biệt.

- Tên danh nhân được chọn đặt tên đường, phố và công trình công cộng ở huyện Lạng Giang phải là người tiêu biểu, có đức, có tài, có nhiều đóng góp to lớn trong các lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật, khoa học kỹ thuật và trong sự nghiệp xây dựng bảo vệ Tổ quốc được nhân dân suy tôn và thừa nhận.

- Tên di tích lịch sử - văn hoá, danh lam thắng cảnh được chọn để đặt tên đường, phố và công trình công cộng phải có giá trị lịch sử - văn hóa, nghệ thuật kiến trúc tiêu biểu, quen thuộc với nhân dân và đã được xếp hạng theo quy định của Luật Di sản văn hóa.

- Tên phong trào cách mạng, sự kiện lịch sử, chiến thắng chống xâm lược được chọn để đặt tên đường, phố và công trình công cộng phải có giá trị tiêu biểu của quốc gia hoặc tỉnh Bắc Giang.

- Các tên khác được chọn phải có ý nghĩa tiêu biểu, mang đậm bản sắc văn hóa của huyện Lạng Giang và của tỉnh Bắc Giang.

- Ưu tiên sử dụng tên các địa danh, sự kiện lịch sử của tỉnh, huyện, danh nhân có quê hoặc cuộc đời sự nghiệp gắn bó với tỉnh Bắc Giang.

2.2. Nguyên tắc cụ thể

a) Các tuyến đường chính tuỳ theo vị trí, cấp độ, quy mô, đặc điểm cụ thể được lựa chọn tên riêng từ Ngân hàng dữ liệu phục vụ đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Bắc Giang được phê duyệt tại Quyết định số 1669/QĐ-UBND ngày 21/8/2020 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Giang (có 552 tên), địa chỉ Bắc Giang từ điển, tên địa danh đã quen dùng từ xa xưa hoặc tên thôn, tổ dân phố tại khu vực dự kiến đặt tên.

b) Các tuyến đường trong cùng một khu vực, địa bàn hoặc có kết nối với nhau được mang tên những danh nhân, nhân vật lịch sử hoặc sự kiện lịch sử cùng một thời kỳ. 

c) Điểm đầu và điểm cuối của đường, phố được xác định theo nguyên tắc đã đặt tên theo các đợt trước đây: 
- Đối với tuyến đường có điểm đầu và điểm cuối cố định lấy điểm đầu và điểm cuối theo hướng Bắc-Nam hoặc Đông - Tây. Ưu tiên lấy điểm đầu đối với các tuyến đường xuất phát từ Quốc lộ, đường tỉnh hoặc đường trục chính đô thị đã có. Riêng đối với các tuyến chưa đầu tư xây dựng đồng bộ theo quy hoạch lấy điểm đầu là điểm đã cố định để thuận lợi cho việc đánh số nhà và phù hợp với sự phát triển đô thị.

- Đối với các tuyến đường đã có tên nay nối dài do phát triển đô thị thì điểm cuối tuyến được điều chỉnh cho phù hợp. 
- Đối với các tuyến đường đã có tên nhưng bị chia cắt bởi nút giao thông do phát triển đô thị thì điều chỉnh giữ nguyên tên với đoạn tuyến dài hơn và đặt tên mới cho đoạn tuyến ngắn.

- Các tuyến đường được đặt tên trên cơ sở tiếp tục kế thừa các nguyên tắc và ý tưởng đã đặt tên đường trước đây, theo định hướng không gian phát triển đô thị Lạng Giang.  
3. Nguyên tắc gắn biển tên đường, đánh số nhà, gắn biển số nhà mặt đường và nhà trong ngõ, ngách
3.1.  Nguyên tắc gắn biển tên đường, biển số ngõ, ngách
- Biển tên đường:

+ Biển tên đường được gắn ở đầu, ở cuối đường và ở các điểm giao nhau với đường khác (Trường hợp các điểm giao với đường khác dài thì bố trí thêm biển ở giữa sao cho khoảng 300m có một biển tên đường).
+ Biển được gắn trên đầu cột sắt đường kính tối thiểu 10 cm, được chôn vững chắc, khoảng cách từ mặt đất đến đầu cột cao khoảng 250cm, vị trí cột ở gần mép góc vuông vỉa hè của hai đường, phố giao nhau; hai biển tên hai đường giao nhau gắn vuông góc với nhau trên một cột. Tại nơi gắn biển có cột điện ở vị trí thích hợp thì biển có thể được gắn trên cột điện đó.

- Biển tên ngõ, ngách: 

+ Biển tên ngõ (ngách) được gắn ở đầu ngõ.

+ Biển được gắn ở tường nhà đầu ngõ lối đi vào ngõ (ngách), hoặc trên đầu cột sắt có đường kính tối thiểu 10cm, ở khoảng cách từ mặt đất đến đầu cột 250cm.

3.2. Nguyên tắc đánh số nhà, gắn biển số nhà mặt đường và nhà trong ngõ, ngách:

- Đánh số nhà mặt đường và nhà trong ngõ, trong ngách được sử dụng dãy số tự  nhiên (1,2,3..n) với số thứ tự từ số nhỏ đến số lớn theo chiều quy định như sau:

+ Bên phải tuyến đường đánh số chẵn, bên trái tuyến đường đánh số lẻ.

+ Gốc chuẩn: chiều đánh số nhà được thực hiện theo hướng từ Bắc xuống Nam, từ Đông sang Tây, từ Đông Bắc sang Tây Nam, từ Đông Nam sang Tây Bắc; 

+ Trường hợp đường là tuyến Quốc lộ, đường tỉnh thì số nhà được đánh theo hướng của tuyến đường; trường hợp đường có điểm đầu xuất phát từ đường trục chính thì số nhà được đánh theo hướng xuất phát từ đường trục chính.

+ Trường hợp ngõ chỉ có một đầu thông ra đường thì lấy chiều đánh số được thực hiện từ nhà đầu ngõ sát với đường đến nhà cuối ngõ. Trường hợp ngõ thông ra đường cả hai phía thì lấy chiều từ nhà đầu ngõ sát với đường mà ngõ mang tên đến cuối ngõ bên kia.

+ Trường hợp ngách chỉ có một đầu thông ra ngõ thì chiều đánh số được thực hiện từ nhà đầu ngách sát với ngõ đến nhà cuối ngách. 

+ Đánh số nhà đối với trường hợp nhà mặt đường (hoặc nhà trong ngõ, ngách) được xây mới trên nền đất cũ (xây xen với một ngôi nhà đã được gắn biển số nhà - trường hợp phát sinh do chuyển nhượng hoặc thừa kế mà phải tách thửa là nhiều nhà) thì đánh số nhà đó bằng tên ghép của số nhà cũ và một chữ cái in hoa tiếng việt (ví dụ: 8A), những nhà mới thì ghi chữ cái in hoa theo thứ tự A,B,C... Ví dụ: 8A, 8B, 8C...

+ Trường hợp một nhà xây dựng lại trên khuôn viên nhiều nhà cũ khi các nhà cũ đã có số (mua lại hoặc được chuyển nhượng của nhiều nhà liền kề) thì nhà đó được mang số của nhà cuối cùng của dãy nhà cũ bị phá dỡ của đường (ngõ, ngách đó).

+ Việc đánh số nhà trên những tuyến đường có nhiều vị trí đất trống chưa được lấp đầy nhưng đã có quy hoạch thì phải căn cứ vào quy hoạch tính toán để giành số cho lượng chưa xây dựng; trường hợp có ít nhà xây thêm thì nhà mới xây đánh số nhà chính kèm theo chữ cái in hoa bằng tiếng việt.

- Gắn biển số nhà tại đường, phố, ngõ, ngách:

+ Mỗi nhà mặt đường, nhà trong ngõ, trong ngách được gắn 1 biển số nhà. Trường hợp một nhà có nhiều cửa ra vào từ nhiều đường, phố, ngõ, ngách khác nhau thì biển số nhà được gắn ở cửa chính. Nếu nhà có cửa chính ở tại hai góc đường, phố, ngõ, ngách thì nhà đó được đánh số và gắn biển theo đường, phố, ngõ, ngách lớn hơn.

+ Biển số nhà được gắn tại cửa đi sát hè hoặc lòng đường, phía trên giữa cửa đi chính. Trường hợp nhà có hàng rào sát hè hoặc lòng đường thì biển số nhà được gắn tại cột trụ cổng chính, phía bên trái (theo chiều từ ngoài vào nhà) ở độ cao 1,5m.
4. Quy định về mẫu biển tên đường, biển số ngõ, ngách; biển số nhà mặt đường, nhà trong ngõ, ngách

4.1. Mẫu biển tên đường
- Kích thước: Hình chữ nhật 75cm x 40cm.

- Màu sắc: Xanh lam sẫm; đường viền trắng rộng 0,5cm cách mép ngoài của biển từ 3cm đến 3,5cm, bốn góc đường viền uốn cong đều vào bên trong.

- Chất liệu: Sắt tráng men hoặc nhôm lá dập, sơn chất liệu phản quang.

- Chữ viết trên biển: Chữ in hoa không có chân, màu trắng; từ “đường” ở dòng trên, dòng tên đường ở dòng dưới và có cỡ chữ to hơn từ đường. 

4.2. Mẫu biển ngõ
- Kích thước: Hình chữ nhật 40cm x 25cm.

- Màu sắc: Xanh lam sẫm; đường viền trắng rộng 0,5cm cách mép ngoài của biển từ 1cm đến 2cm, bốn góc đường viền uốn cong đều vào bên trong.

- Chất liệu: Sắt tráng men hoặc nhôm lá dập, sơn chất liệu phản quang.

- Chữ viết trên biển: Chữ in hoa không có chân, màu trắng; từ “Ngõ...” ở dòng trên, dòng tên đường ở dòng dưới và có cỡ chữ nhỏ hơn dòng “Ngõ ...” 

5.3. Mẫu biển ngách
- Kích thước: Hình chữ nhật 26cm x 15cm.

- Màu sắc: Xanh lam sẫm; đường viền trắng rộng 0,5cm cách mép ngoài của biển từ 1cm đến 2cm, bốn góc đường viền uốn cong đều vào bên trong.

- Chất liệu: Sắt tráng men hoặc nhôm lá dập, sơn chất liệu phản quang.

- Chữ viết trên biển: Chữ in hoa không có chân, màu trắng; biển chỉ ghi số ngách, VD: “Ngách 02”

5.4. Mẫu biển số nhà
- Kích thước: 

+ Biển có 1 hoặc 2 chữ số: 200 mm x 150 mm;

+ Biển có 3 chữ số: 230 mm x 150 mm;

+ Biển có 4 chữ số: 260 mm x 150 mm.

- Màu sắc: Màu xanh lam sẫm, chữ và số màu trắng, đường chỉ viền màu trắng. 
II. PHƯƠNG ÁN ĐẶT TÊN, ĐỔI TÊN ĐƯỜNG, PHỐ VÀ CÔNG TRÌNH CÔNG CỘNG TRÊN ĐỊA BÀN HUYỆN LẠNG GIANG
1. Phương án đặt tên, đổi tên đường, phố trên địa bàn thị trấn Vôi, huyện Lạng Giang

1.1. Hiện trạng các tuyến đường đã được đặt tên tại thị trấn Vôi

- Các tuyến đường, phố đã được đặt tên theo Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 09/12/2011 của HĐND tỉnh Bắc Giang, gồm: 14 tuyến (trong đố 09 tuyến đường, 05 tuyến phố). 

(Chi tiết theo Phụ lục 01 đính kèm)

1.2. Phương án đổi tên đường, phố và điều chỉnh chiều dài một số tuyến đường, phố đã được đặt tên: 

a) Đổi tên phố Đặng Thế Công tại thị trấn Vôi thành đường Nhật Đức. 

Lý do: Phố Đặng Thế Công được đặt tên trước đây là phố trong quy hoạch đến nay chưa triển khai thực hiện việc gắn tên phố, tuyến phố này chưa có người dân sinh sống, do vậy chưa phát sinh việc gắn số nhà, chưa phát sinh các thủ tục hành chính liên quan đến tuyến phố này và cũng chưa ăn sâu vào tiềm thức, tình cảm nhân dân; đồng thời danh tướng Đặng Thế Công được nhân dân đồng tình đề nghị đặt tên đường cho 01 tuyến trên địa bàn thị trấn Kép nơi có đền thờ Đặng Thế Công.

b) Điều chỉnh chiều dài đường Cần Trạm, đường Hố Cát, đường Nguyễn Trãi, đường Giáp Hải, đường Hoàng Hoa Thám.
Lý do: Địa giới hành chính thị trấn Vôi mở rộng do sáp nhập xã Phi Mô vào thị trấn Vôi và theo Quy hoạch chung, Quy hoạch chi tiết các khu đô thị thị trấn Vôi có thay đổi so với thời điểm đặt tên đường, phố trước đây.
 (Chi tiết theo Phụ lục 02 đính kèm)
1.3. Phương án đặt tên mới các tuyến đường hiện hữu, một phần hiện hữu, một phần trong quy hoạch đã được phê duyệt, các tuyến đường quy hoạch trong các khu đô thị đang triển khai thực hiện trong giai đoạn 2021-2025 và 2025-2030, gồm 50 tuyến (trong đó 29 tuyến đường, 21 tuyến phố).
(Chi tiết theo Phụ lục 03 đính kèm)

2. Phương án đặt tên đường, phố tại thị trấn Kép, huyện Lạng Giang
Phương án đặt tên các tuyến đường hiện hữu, một phần hiện hữu, một phần trong quy hoạch đã được phê duyệt, các tuyến đường quy hoạch trong các khu đô thị đang triển khai thực hiện giai đoạn 2021-2025 và 2025- 2030, gồm 48 tuyến (trong đó 35 tuyến đường, 13 tuyến phố). 
 (Chi tiết theo Phụ lục 04 đính kèm)

3. Phương án đặt tên công trình công cộng trên địa bàn huyện
Phương án đặt tên công trình công cộng gồm 01 công trình Quảng trường trung tâm huyện.

(Chi tiết theo Phụ lục 05 đính kèm)

Phần thứ ba
TỔ CHỨC THỰC HIỆN
I. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- UBND huyện Lạng Giang hoàn thiện dự thảo Đề án đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn huyện Lạng Giang trình Hội đồng tư vấn đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng tỉnh Bắc Giang.

- Hội đồng tư vấn cấp tỉnh tiếp nhận hồ sơ, tổ chức cuộc họp xin ý kiến thẩm định, tư vấn của các thành viên trong Hội đồng. UBND huyện hoàn thiện hồ sơ đề án theo ý kiến thẩm định của Hội đồng tư vấn đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng; tổ chức công bố, công khai dự kiến Phương án đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn huyện Lạng Giang để nhân dân tham gia góp ý kiến. 

- Phối hợp Hội đồng tư vấn cấp tỉnh hoàn thiện hồ sơ đề án trình thông qua Phiên họp thường kỳ UBND tỉnh tháng 10 năm 2023.

- Trình UBND tỉnh báo cáo Thường trực HĐND tỉnh để thẩm tra và trình HĐND tỉnh ra Nghị quyết tại kỳ họp HĐND tỉnh trong quý IV năm 2023.

- Tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh, Quyết định của UBND tỉnh về việc đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng.

Sau khi Đề án được HĐND tỉnh thông qua, UBND huyện Lạng Giang sẽ phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức triển khai thực hiện các nội dung trong đề án. Tiến hành lắp đặt biển tên đường, phố và công trình công cộng. Tăng cường công tác tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, nhân dân trong huyện bằng nhiều biện pháp, trên các phương tiện thông tin đại chúng (cổng thông tin điện tử, đài phát thanh…) của huyện, phổ biến, tuyên truyền cho việc đặt tên đường, phố và công trình công cộng; làm rõ ý nghĩa sự kiện lịch sử, giá trị di tích, danh lam thắng cảnh, công trạng của danh nhân được chọn đặt tên đường, phố và công trình công cộng để mọi người được biết và hiểu về truyền thống, nét đẹp quê hương đất nước.

II. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
Chủ trì, phối hợp với UBND thị trấn Vôi, thị trấn Kép tổ chức thực hiện cắm biển, gắn biển tên đường, phố và công trình công cộng theo nội dung Nghị quyết được HĐND tỉnh thông qua.
2. Phòng Văn hoá và Thông tin
Chủ trì, phối hợp với Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao phổ biến, tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân trong và ngoài huyện bằng nhiều biện pháp, trên các phương tiện thông tin đại chúng (Cổng thông tin điện tử, Đài Phát thanh huyện) về việc đặt tên, đổi tên, điều chỉnh chiều dài tuyến đường; làm rõ ý nghĩa sự kiện lịch sử, giá trị di tích, danh lam thắng cảnh, công trạng của danh nhân được chọn để đặt tên đường, phố và công trình công cộng để mọi người được biết và hiểu về truyền thống, nét đẹp quê hương đất nước.
3. Phòng Tài chính - Kế hoạch: Tham mưu UBND huyện lập dự toán kinh phí thực hiện đề án và bố trí kinh phí tổ chức thực hiện đề án này.
4. Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội

Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tổ chức phản biện xã hội, chỉ đạo các Tổ chức chính trị - xã hội huyện phối hợp với UBND huyện tuyên truyền về ý nghĩa các tên đường, phố và công trình công cộng trong Đề án và việc đổi tên, điều chỉnh chiều dài tuyến đường.

5. UBND các xã, thị trấn 

Tuyên truyền sâu rộng tới cán bộ và nhân dân bằng nhiều hình thức, trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương về ý nghĩa các tên đường, phố và công trình công cộng trong Đề án. Phối hợp với các phòng ban chuyên môn khảo sát, thống kê các tuyến đường; số lượng nhà cần gắn biển.
Phần thứ tư
KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ
Huyện Lạng Giang đang trong quá trình phát triển, nền kinh tế ngày càng phát triển mạnh mẽ, với tốc độ đô thị hóa diễn ra nhanh chóng, chính vì vậy việc đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng là hết sức cần thiết và là yêu cầu nhiệm vụ thường xuyên nhằm đáp ứng nhu cầu của đời sống xã hội đặt ra cũng như công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính trên địa bàn. Đồng thời, có ý nghĩa giáo dục, khơi dậy lòng tự hào dân tộc và mang dấu ấn văn hóa, lịch sử đặc trưng của huyện Lạng Giang nói riêng và của tỉnh Bắc Giang nói chung. 

Trên đây là Đề án đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn huyện Lạng Giang./.
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- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện;
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